

జీఎస్టీ భారీ స్కామ్ పై విచారణ

- పది నెలల క్రితం వెలుగులోకి తెచ్చిన 'సమస్తి తెలంగాణ'
- కూపీలగితే కడులుతున్న డొంగ
- వివిధ రాష్ట్రాల్లో కంపెనీల గుర్తింపు
- ఇప్పటివరకు రూ.11కోట్ల రికవరీ



పరమైన విచారణతో పాటు, పోలీస్ శాఖ సైతం విచారణలోకి దిగింది. తీగలగితే డొంగ కడలినట్లు ప్రస్తుతం అధికారులు విచారణ చేపడుతుండడంతో వివిధ రాష్ట్రాల్లోని పలు కంపెనీలు గుర్తించినట్లు తెలుస్తోంది. ఈ బాగోతంలో 5 రాష్ట్రాలకు చెందిన డిలర్ల ఖాతాలను స్తంభింపజేయడం ద్వారా ప్రభుత్వం సామ్యును కొంత వరకు కట్టడి చేయగలిగినట్లు సమాచారం. జీఎస్టీ ప్రాక్టీషన్లు అరెస్ట్ చేసిన అధికారులు ఇప్పటి వరకు రూ.11కోట్లు వివిధ కంపెనీల నుంచి రికవరీ చేసినట్లు తెలుస్తోంది. బోగన్ సంస్థల ఖాతాల్లో జమ అయిన ఇన్పుట్ ట్యాక్స్ క్రెడిట్ (బట్టీ) మొత్తాన్ని తెలంగాణ రాష్ట్రంలో పాటు అంధ్రా, కర్ణాటక, మహారాష్ట్ర, ఒడిషా, గుజరాత్ రాష్ట్రాలకు చెందిన దాదాపు 350 మంది వ్యాపారులకు బదిలీ చేసినట్లు అధికారులు గుర్తించినట్లు సమాచారం. ఈ ట్యాక్స్ కన్సైలింగ్ ద్వారా బట్టీని లబ్ధిపొందిన వారిలో తెలంగాణ రాష్ట్రంలో 302 మంది వ్యాపారులు ఉండగా, మరో 48 మంది వివిధ రాష్ట్రాల్లో ఉన్నట్లు జీఎస్టీ అధికారులు గుర్తించారు. ట్యాక్స్ కన్సైలింగ్ బోగన్ వ్యవహారంలో 32 బోగన్ కంపెనీల నుంచి రూ.288 కోట్ల బట్టీని దాదాపు 350 మంది ట్యాక్స్ మేధులకు బదిలీ అయినట్లు నిర్ధారించుకున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇందులో అత్యధికంగా రూ.120 కోట్ల బట్టీ మొత్తం ఆర్కాద్ కేంద్రంగా ఏర్పాటు చేసిన ఒక బోగన్ ఫర్మకు బదిలీ అయినట్లు అధికారులు గుర్తించినట్లు సమాచారం. మిగిలిన మొత్తం హైదరాబాద్ లోని పంజా గట్ట, చార్మినార్, సర్కార్ లో గల బోగన్ కంపెనీలకు బట్టీని బదిలీ చేసినట్లు అధికారులు నిర్ధారించుకున్నట్లు తెలుస్తోంది. ట్యాక్స్ ప్రాక్టీషన్ల ఏర్పాటు చేసిన బోగన్ కంపెనీల నుంచి ఇన్పుట్ క్రెడిట్ ట్యాక్స్ పంపి ఆయా వ్యాపార సంస్థల నుంచి 20శాతం, అంతకంటే ఎక్కువ మొత్తాన్ని కమిషన్ కింద పొందివారని అధికారులు తెలిపారు. కాగా, భారీ కంబోకో ఇంటి ప్రధాన పాత్ర పోషించిన కంపెనీలు, ఏపి రాష్ట్రాల్లో ఈ కంపెనీలు ఉన్నాయి, వాటి పాత్ర, వాటిలోకి జమచేయబడిన ఇన్పుట్ సబ్సిడీ తదితర వివరాలన్నింటినీ అందజేయాలని కోరుతూ వాణిజ్య పన్నుల శాఖ అధికారుల ఆసందావు రాష్ట్ర డిజిటీజీ ఇంటి లెటర్ రాసినట్లు సమాచారం. కాగా, వాణిజ్య పన్నుల శాఖతో పాటు, పోలీస్ శాఖల సంయుక్తంగా ఈ స్కామ్ కు సంబంధించిన పూర్తి వివరాలతో త్వరలోనే చార్జీ షీట్లను దాఖలు చేయనున్నట్లు సమాచారం.

నమస్తే తెలంగాణ

జగిత్యాల

5 కరీంనగర్, సోమవారం 14 అక్టోబర్ 2024 JAGTIAL

అంబరాన్నంటిన దసరా సంబురాలు

ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లా వ్యాప్తంగా శనివారం విజయదశమి వేడుకలు అంబరాన్నంటాయి. భక్త్య ప్రత్యేక పూజలు, వాహన, శబ్ద పూజలతో ఆలయాల కిటకిటలాడాయి. జమ్మి ఆకు పెద్దలకు, స్నేహితులకు, కుటుంబ సభ్యులకు అందజేసే శుభాకాంక్షలు తెలుపుతున్నారు. వివిధ ప్రాంతాల్లో మహిషాసుర సంహారాన్ని కన్నుల పండువలా నిర్వహించారు.

- కమాన్ సారస్వతి, అక్టోబర్ 13



కరీంనగర్: మార్కెట్ మైదానంలో విజయదశమి వేడుకలకు అంబరాన్నంటిన దసరా సంబురాలు.

ఉద్యోగులపై బీఆర్ఎస్ కరుణ కాంగ్రెస్ కారీన్యం

నేడు డివి వెల్లింపును ముప్పు తిప్పలు
మేనిఫెస్టోలోని హామీలకు చెదలపట్టిస్తున్న రేవంత్ సర్కారు
మండి పడుతున్న ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులు
కేసీఆర్ సర్కారుకు, రేవంత్ ప్రభుత్వానికి మధ్య తేడాపై ఉద్యోగుల్లో చర్చలు

ప్రజలకు, ప్రభుత్వానికి వారధులుగా నిలిచే ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయుల సమస్యలపై కాంగ్రెస్ సర్కారు కారీన్యం ప్రకటిస్తోంది. గణైకకానికీ ఎన్నికలకు ముందు ఇప్పాసుసారం హామీల వర్షం కురిపించిన నాటి బీజేపీనే అధ్యక్షుడు, నేటి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధికారంలోకి రాగానే అన్నీ మలచి పోయినట్లు కనిపిస్తోంది. పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డివిలను తక్షణం చెల్లిస్తామని, కొత్త పీఆర్టీ ప్రకటించి... ఆరు నెలల్లోపు సాధారణ అమలు చేస్తామని ఏకంగా మేనిఫెస్టోలో ప్రకటించింది. అంతే కాకుండా, అనేక రకాల హామీలు ఇచ్చిన కాంగ్రెస్ ఒక్కటి కూడా ఆవరణలో అమలు చేయకపోవడంపై ఉద్యోగులు భగ్గుముందున్నారు. కానీ, గతంలో కేసీఆర్ అధికారం చేపట్టిన వెంటనే... ఉద్యోగులకు అండగా నిలిచారు. ప్రెజిడ్ గవర్నమెంట్ పేరుతో వారిపై కరుణ చూపారు. దేశంలో ఎక్కడా లేని విధంగా రెండు విడుదలల్లో 73 శాతం ఫిట్మెంట్ ఇచ్చారు. తమ కోసం అనేక చారిత్రక నిర్ణయాలు తీసుకున్న విషయాన్ని ప్రస్తుతం ఉద్యోగులు చర్చించుకుంటున్నారు. అవసరమైతే గోస పడుతున్నామన్న ఆవేదన వారల్లో కనిపిస్తోంది.

- కరీంనగర్, అక్టోబర్ 13, (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి)



కాంగ్రెస్ చూపుతున్న కాంగ్రెస్ సర్కారు

ఉద్యోగుల పెన్షన్లుగా నడిచిన కేసీఆర్

స్వరాష్ట్రంలో సంక్షేమాన్ని పరుగులు పెట్టించిన తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్.. అందులో భాగంగా సామ్యులైన ఉద్యోగులకూ అదే ప్రాధాన్యత ఇచ్చారు. అధికార పక్షాలు చేపట్టినప్పటి నుంచి మొదలు.. చివరి వరకు ఉపాధ్యాయ, ఉద్యోగులతో ప్రెజిడ్ ప్రభుత్వాన్ని నడుపుతూనే ఉద్యోగులు సగర్వంగా తలెత్తుకునేలా వేతనాలు పెంచారు. గత రెండు పీఆర్టీలో దేశంలోనే అత్యధిక ఫిట్మెంట్ ఇచ్చిన ఘనత కేసీఆర్ ప్రభుత్వానికి దక్కింది. ఉపాధ్యాయ, ఉద్యోగ, పెన్షన్ దారులకు పెంచిన వేతనాలు, ఇచ్చిన ఫిట్మెంట్లు, పెరిగిన గ్రాబ్యుటీ, అలవెన్సులు, ఇతర సౌకర్యాలను ఒకటేగా నెమరువేసుకుంటే.. కేసీఆర్ ఉద్యోగులకు ఎలా అండగా నిలిచారో అర్థమవుతుంది. ప్రభుత్వ పక్షాలు చేపట్టిన 2014లోనే తెలంగాణ ఇంక్లూజివ్ పూర్తికాం పనిచేసినా ఇచ్చారు. ఉద్యోగుల పేరాల్లోని గుర్తింపు ఇంక్లూజివ్ ఇచ్చిన ఘనత కేసీఆర్ కి దక్కింది. 2014 పీఆర్టీలో భాగంగా వేతన స్వేచ్ఛను సవరించిన ప్రభుత్వం.. ఉద్యోగుల అంచనాలకు భిన్నంగా 43 శాతం ఫిట్మెంట్ ప్రకటించి ఉద్యోగులపై తనకున్న ప్రేమను చాటుకున్నారు. 43 శాతం ఫిట్మెంట్ అనేది ఒక చారిత్రాత్మక నిర్ణయం. ఇక్కడికి ఆ ప్రాధాన్యం ఆగలేదు. 2018 పీఆర్టీకి సంబంధించిన నివేదికను 2020 డిసెంబర్ 31న ఆనాటి కమిటీ చైర్మన్ బిస్మిల్ ప్రభుత్వానికి సమర్పించారు. ఏడు శాతం ఫిట్మెంట్ పెంచడానికి కమిటీ సిఫారసు చేయగా.. ఆ నివేదికను పక్కన పెట్టి.. అసెంబ్లీ సాక్షిగా 30 శాతం ఫిట్మెంట్ ప్రకటించి కేసీఆర్ అనాడి ఉద్యోగులపై మరోసారి తన అభిమానాన్ని చాటుకున్నారు. స్వరాష్ట్రంలో రెండు పీఆర్టీల ద్వారా 73 శాతం ఫిట్మెంట్ ప్రకటించిన ఘనత కేసీఆర్ కు మాత్రమే దక్కింది. దేశంలోని బీజేపీ, కాంగ్రెస్ పాలిత ఏ రాష్ట్రంలోనూ ఇంత పెద్ద మొత్తంలో ఫిట్మెంట్ నేటి వరకు పెంచలేదు. భవిష్యత్లో పెంచుతారన్న సూచనలు కూడా కనిపించడం లేదు. నిజానికి సమైక్య రాష్ట్రంలో వైఎస్సార్ హయాంలో 16 శాతం, చంద్రబాబు హయాంలో 25 శాతం ఫిట్మెంట్ మాత్రమే ఆనాటి ప్రభుత్వాలు ప్రకటించాయి. కానీ, కేసీఆర్ మాత్రం వీటికి భిన్నంగా ముందుకు వెళ్లారు. చివరగా రిటైర్డ్ ఐఏఎస్ అధికారి శివశంకర్ చైర్మన్గా పీఆర్టీ కమిటీని నియమిస్తూ ఆనాటి బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం జీవో 159ను జారీ చేసిన విషయం తెలిసింది. నివేదికను ఆరు నెలల్లోపు ఇవ్వాలని నిర్దిష్ట గడువు పెట్టడంతోపాటు.. 5 శాతం మధ్యంతర భృతీ(ఇతర)ని చెల్లించాలని ఆనాటి ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకుంది. ఈ క్రమంలో ఎన్నికలు జరిగడం.. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన విషయం తెలిసింది. ఫిట్మెంట్ ఒక్కటి కాదు.. 2014కు ముందు ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయుల గ్రాబ్యుటీ రూ. 8 లక్షల కంటే దానిని 2014లో రూ.12 లక్షలకు 2018 పీఆర్టీలో రూ.16 లక్షలకు పెంచారు. కేసీఆర్ సర్కారు హయాంలో గ్రాబ్యుటీ డబుల్ అయింది. ఉపాధ్యాయ, ఉద్యోగుల కోరిక మేరకు రాష్ట్రంలో ఏదేని ఒక కేటగిరీలో డిప్యూటీ పాఠశాలలో మాడెండ్ల సీనియర్ ఉండగా, ఈ పరిమితిని రెండేండ్లకు తగ్గిస్తూ.. 2021 ఆగస్టు 30న జీవో నంబర్ 259ని జారీ చేసింది. స్టాఫ్ కేటగిరీలో ఉద్యోగులకు న్యాయం జరిగేలా చర్యలు తీసుకున్నారు. అలాగే, కార్యనిర్వహణ, రాష్ట్ర విభజన సమయంలో ఆంధ్రప్రదేశ్ కు కేటాయించిన ఉద్యోగులందరినీ తెలంగాణకు నిర్ణయించింది. కొత్త జిల్లాల ఏర్పాటు, తద్వారా ఏర్పడిన మండలాలూ, రెవెన్యూ డివిజన్లు, కోర్టులు వంటి వాటితో వేరొంది ఉద్యోగులకు అవకాశం ఏర్పడిలా చేసింది. ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయులకు 15 శాతం అదనపు పెన్షన్ కోసం వయో పరిమితిని 75 ఏళ్ల నుంచి 70 ఏళ్లకు తగ్గిస్తూ నిర్ణయం తీసుకుంది. ఉద్యోగ విరమణ వయసును 58 నుంచి 61.8 పెంచి 2021 మార్చి నుంచి అమలులోకి తెచ్చింది. ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులు, పెన్షనర్ల వైపు పరిష్కరణ గరిష్ట పరిమితి ఎత్తివేసింది. ప్రభుత్వంలో టీఎన్ ఆర్టీసీ వెలిగించే చేయడం ద్వారా 43 వేల మంది కార్మికులు ప్రభుత్వ ఉద్యోగులుగా మార్చి జరిగేలా చర్యలు తీసుకుంది. ట్రాన్సిమిగ్రేషన్ కన్వెన్షన్లు, ట్రాన్సిమిగ్రేషన్ అలవెన్సును 30 శాతం పెంచింది. బిడ్డ పెళ్లికి అడ్వాన్సు రూ.4 లక్షల వరకు పెంచుతూ నిర్ణయం తీసుకుంది. ఇల్లు కట్టుకోవాలనే వారికి అడ్వాన్సు పెంపు, ప్రభుత్వంపై ఉద్యోగులకు ట్రాన్సిమిగ్రేషన్ అలవెన్సు 30 శాతం, పెద్దమ్మల్లో ఏరియాలో పనిచేసే వారికి 30 శాతం అలవెన్సును ఆనాటి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం పెంచింది. ఇవేకాదు.. మహిళా ఉద్యోగుల కోసం ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకుంది. ఇలా చెప్పే కంటూ వెళ్లే.. ఆడుగడుగులు ఉద్యోగుల సంక్షేమంపై ఆనాడు కేసీఆర్ దృష్టిపెట్టారు.

కిలో మీటర్ మేర..

రేణికుంట డోలీగేట్ వద్ద వాహనాల బారులు

తిమ్మాపూర్ మండలంలోని రేణికుంట డోలీగేట్ వద్ద హైదరాబాద్ వైపు వెళ్లే బారులు కిలోమీటర్ మేర బారులు తీరుతున్నాయి. బతుకమ్మ, దసరా పండుగ పూర్వకం సౌకర్య గ్రామాలకు వచ్చిన వారు హైదరాబాద్ బార్ల పడుతున్నారు. ఆదివారం సాయంత్రం నుంచి వస్తూ ఉదయం వరకు వాహనాల జామ్ అయ్యాయి. పలువురు వాహనదారులు ఇబ్బంది పడగా.. సిబ్బంది త్వరగా పంపించారు.

- తిమ్మాపూర్, అక్టోబర్ 13



రేణికుంట డోలీగేట్ వద్ద బారులు తీసిన వాహనాలు

వస్త్రపరిశ్రమలో సంక్షోభం

కార్మిక క్షేత్రం తల్లిడిబుతున్నది. కాంగ్రెస్ సర్కారు నిర్లక్ష్యంతో కన్నీరుపడుతున్నది. నాడు బిక్కెళ్లమై బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో పునర్జీవం పోసుకొని కార్మికులకు చేతిందించడం పనితో ఓ వెలుగు వెలిగిన వస్త్రపరిశ్రమ మళ్ళీ సంక్షోభంలోకి వెళ్లిపోతున్నది. ప్రభుత్వం చేయూత లేక, వస్త్ర ఉత్పత్తులకు గిట్టుబాటు ధర రాక మాంద్యంతో బిక్కెళ్లమైంది. బతుకమ్మ దీరం ఆర్డర్లు లేక పట్టణంలో సాంపాలు నడవక ఉపాధి కోల్పోయి వందలాది మంది బతుకులు ఆగమైపోవడం, అన్నమో రామచంద్రా..! అంటూ ఇప్పటికే పది మంది కార్మికులు బలవస్త్రణం చెందడం పరిస్థితికి అద్దంపడుతున్నది. ఓ వైపు పని లేక మరమ్మగాలు తక్కువైతే వస్త్ర ఉత్పత్తులున్న యజమానులను పుండుమీద కారంచల్లినట్లు మరో భారం మోపింది. విద్యుత్ ఛార్జీల్లో సబ్సిడీలు, రియంబర్స్ మెంట్ ఎత్తివేసి కోలుకోని డెబ్బాతీయగా, కరెంట్ బిల్లు భారాన్ని భరించలేకుంటూ వస్త్ర ఉత్పత్తిదారులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇటీవలే టెక్స్టైల్స్ పార్కులోని యూనిట్లను మూసివేయడంతో 1500 మంది కార్మికులు రోడ్డున పడ్డారు.

యానిల్ విద్యుత్ రెండు రూపాయల్లో

ఇతర రాష్ట్రాలలో టెక్స్టైల్స్ రంగానికి వినియోగించే విద్యుత్ యూనిట్లకు రూ. 2 మాత్రమే వసూలు చేస్తున్నారు. వేరొంది మందికి ఉపాధి కల్పించే వస్త్ర ఉత్పత్తుల పరిశ్రమను ప్రోత్సహించేందుకు ఆయా రాష్ట్రాల ప్రభుత్వాలు విద్యుత్ సబ్సిడీ ఇస్తున్నాయి. మన రాష్ట్రంలో మాత్రం యూనిట్లకు రూ. 8 వసూలు చేస్తున్నారు. గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వం పట్టణంలోని సాంపాలుకు రూ. 2 సబ్సిడీ ఇవ్వగా, టెక్స్టైల్స్ పార్కులో యూనిట్లకు రూ. 4 వస్త్రును కియంబర్స్ మెంట్లో యూనిట్లకు రూ. 4 వస్త్రును కియంబర్స్ మెంట్లో యూనిట్లకు రూ. 4 వస్త్రును కియంబర్స్ మెంట్లో విద్యుత్ రెండు రూపాయలతో ఇస్తూ ప్రత్యేక జీవోలు ఇచ్చారు. దీంతో తయారైన వస్త్రాల అమ్మకం చాలా చౌకగా అభివృద్ధిగా, సిరిసిల్లలో తయారైన వస్త్రాలకు రేటు ఎక్కువ కావడంతో మార్కెట్లో పోటీ పడలేక పోతున్నారు. అక్కడి మాదిరి విద్యుత్ ఇన్పుట్ వ్యయం పోటీని తట్టుకోవడం సాధ్యం కాదంటున్నారు. అక్కడి ప్రభుత్వాల టెక్స్టైల్స్ రంగానికి అందజేస్తున్న సహకారం ఇక్కడి ప్రభుత్వం కూడా ఇవ్వాలని కోరుతున్నారు. రూ. 8కోట్ల రియంబర్స్ మెంట్ రావాల్సి ఉంది. తొమ్మిది నెలలు అవుతున్నా ఇంత వరకు సేకరణ విద్యుత్ సబ్సిడీ బకాయిలు విడుదల చేయలేదు.

యానిల్ విద్యుత్ రెండు రూపాయల్లో

ఇతర రాష్ట్రాలలో టెక్స్టైల్స్ రంగానికి వినియోగించే విద్యుత్ యూనిట్లకు రూ. 2 మాత్రమే వసూలు చేస్తున్నారు. వేరొంది మందికి ఉపాధి కల్పించే వస్త్ర ఉత్పత్తుల పరిశ్రమను ప్రోత్సహించేందుకు ఆయా రాష్ట్రాల ప్రభుత్వాలు విద్యుత్ సబ్సిడీ ఇస్తున్నాయి. మన రాష్ట్రంలో మాత్రం యూనిట్లకు రూ. 8 వసూలు చేస్తున్నారు. గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వం పట్టణంలోని సాంపాలుకు రూ. 2 సబ్సిడీ ఇవ్వగా, టెక్స్టైల్స్ పార్కులో యూనిట్లకు రూ. 4 వస్త్రును కియంబర్స్ మెంట్లో యూనిట్లకు రూ. 4 వస్త్రును కియంబర్స్ మెంట్లో విద్యుత్ రెండు రూపాయలతో ఇస్తూ ప్రత్యేక జీవోలు ఇచ్చారు. దీంతో తయారైన వస్త్రాల అమ్మకం చాలా చౌకగా అభివృద్ధిగా, సిరిసిల్లలో తయారైన వస్త్రాలకు రేటు ఎక్కువ కావడంతో మార్కెట్లో పోటీ పడలేక పోతున్నారు. అక్కడి మాదిరి విద్యుత్ ఇన్పుట్ వ్యయం పోటీని తట్టుకోవడం సాధ్యం కాదంటున్నారు. అక్కడి ప్రభుత్వాల టెక్స్టైల్స్ రంగానికి అందజేస్తున్న సహకారం ఇక్కడి ప్రభుత్వం కూడా ఇవ్వాలని కోరుతున్నారు. రూ. 8కోట్ల రియంబర్స్ మెంట్ రావాల్సి ఉంది. తొమ్మిది నెలలు అవుతున్నా ఇంత వరకు సేకరణ విద్యుత్ సబ్సిడీ బకాయిలు విడుదల చేయలేదు.

సంక్షోభం

కాంగ్రెస్ సర్కారు పాపం.. సిరిసిల్ల తేనెను కాపం
బతుకమ్మ చీరల ఆర్డర్లులేక ఆగమైన బతుకులు
మూలకపడ్డ సాంపాలు.. కుటుంబాల్లో ఆకలికేకలు
విద్యుత్ ఛార్జీల్లో సబ్సిడీలు, రియంబర్స్ మెంట్ ఎత్తివేత
తాజాగా టెక్స్టైల్స్ పార్కులో మూతపడ్డ యూనిట్లు
1500 మంది కార్మికుల జీవితాలు రోడ్డుపాలు

రాజస్థాన్ సిరిసిల్ల, అక్టోబర్ 13 (నమస్తే తెలంగాణ): నాటి పాలనలో వితితిపోయిన సిరిసిల్ల వస్త్ర పరిశ్రమకు స్వరాష్ట్రంలో బీఆర్ఎస్ సర్కారు జీవం పోసింది. దేశంలో ఎక్కడా లేని విధంగా పదకొండు ప్రవేశపెట్టిన సాంపాలు పూర్వవైభవం తీసుకొచ్చింది. బతుకమ్మ చీరల తయారీ ఆర్డర్లు సిరిసిల్లలో ఇస్తూ చేతి నిండా పని, పనికి తగ్గ కూలీ వచ్చేలా చర్యలు తీసుకున్నది. తెలంగాణతోపాటు బీహార్, గుజరాత్, మహారాష్ట్ర, చత్తీస్ గఢ్, ఒడిషా రాష్ట్రాలకు చెందిన వందలాది మంది కార్మికులకు ఉపాధి లభించింది. కాంగ్రెస్ సర్కారు అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత బతుకమ్మ చీరల ఆర్డర్లు ఇవ్వక పోవడంతో మరమ్మగాలు మూతపడ్డాయి. వేరొంది మంది ఉపాధి కోల్పోయారు. వస్త్ర పరిశ్రమలో సంక్షోభం పునర్జీవం పోసుకొని కార్మికులకు చేతిందించడం పనితో ఓ వెలుగు వెలిగిన వస్త్రపరిశ్రమ మళ్ళీ సంక్షోభంలోకి వెళ్లిపోతున్నది. ప్రభుత్వం చేయూత లేక, వస్త్ర ఉత్పత్తులకు గిట్టుబాటు ధర రాక మాంద్యంతో బిక్కెళ్లమైంది. బతుకమ్మ దీరం ఆర్డర్లు లేక పట్టణంలో సాంపాలు నడవక ఉపాధి కోల్పోయి వందలాది మంది బతుకులు ఆగమైపోవడం, అన్నమో రామచంద్రా..! అంటూ ఇప్పటికే పది మంది కార్మికులు బలవస్త్రణం చెందడం పరిస్థితికి అద్దంపడుతున్నది. ఓ వైపు పని లేక మరమ్మగాలు తక్కువైతే వస్త్ర ఉత్పత్తులున్న యజమానులను పుండుమీద కారంచల్లినట్లు మరో భారం మోపింది. విద్యుత్ ఛార్జీల్లో సబ్సిడీలు, రియంబర్స్ మెంట్ ఎత్తివేసి కోలుకోని డెబ్బాతీయగా, కరెంట్ బిల్లు భారాన్ని భరించలేకుంటూ వస్త్ర ఉత్పత్తిదారులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇటీవలే టెక్స్టైల్స్ పార్కులోని యూనిట్లను మూసివేయడంతో 1500 మంది కార్మికులు రోడ్డున పడ్డారు.

డిగ్రీ, పీజీ కళాశాలల నిరవధిక బండ్!

సమస్యలు పట్టించుకోని ప్రభుత్వం
దసరా సెలవులకు ముందే నిర్ణయం తెలిపిన యాజమాన్యాల సంఘం
ఆందోళనలో విద్యార్థులు

సాక్షాత్తులకు గిట్టుబాటు ధర రాక సెరిసిల్ల టెక్స్టైల్స్ పార్కులో మూతపడ్డ యూనిట్లు

మాత పడ్డ టెక్స్టైల్స్ పార్కు..

సిరిసిల్ల వస్త్ర పరిశ్రమలో నెలకొన్న సంక్షోభం సారవంతంలోని టెక్స్టైల్స్ పార్కులోనూ తలెత్తింది. గత ప్రభుత్వం ఇచ్చిన ఆర్డర్లతో పనిచేసే టెక్స్టైల్స్ నిరంతరం నడిచిన పరిస్థితులు నేడు బండ్లపై పరిస్థితికి వచ్చింది. యజమానులు సాంకేతికంగా తయారైన వస్త్రాలకు మార్కెట్లో గిట్టుబాటు ధర రాక మాంద్యం ఏర్పడింది. తయారైన వస్త్రాలు అమ్మకంపై ఉత్పత్తులకు నిలిచిపోతూ, మేలరుకు రూపాయి సంస్థం వస్తున్నట్లు యజమానులు తెలిపారు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలోనే తొలి ప్రాజెక్టుగా పేరుగాంచిన ఈ పార్కులో వారం రోజుల క్రితం యూనిట్లను మూసివేసారు. మొన్నటిదాకా 104 యూనిట్లు ఉండేవి. ఒక్కో యూనిట్లో 15 మంది 25 వరకు అధునిక రేపియర్ల మరమ్మగాలుండగా, అవి సగానికి తగ్గిపోయాయి. 48 యూనిట్లు పూర్తి స్థాయిలో మూతపడ్డాయి. 58 యూనిట్లలో 850 మాత్రమే నడిచాయి. అవి కూడా మూత పడి వారం రోజులవుతున్నది. టెక్స్టైల్స్ పార్కులో స్టాంపులతో పాటు ఇతర రాష్ట్రాలకు చెందిన 1500 మంది కార్మికులు పనిచేస్తున్నారు. యూనిట్లు మూతపడడంతో సాంకేతికత వైఖరియారు. టెక్స్టైల్స్ పార్కు నడుస్తుందా? లేదా? అన్నది ప్రశ్నార్థకంగా మారింది.

పోవడం, మరోవైపు మార్కెట్ లేక మాంద్యం నెలకొన్నది యూనిట్ల మూసివేసిన. పార్కులో చాలా యూనిట్లు మూతపడ్డాయి. 58 యూనిట్లు మాత్రమే నడుస్తున్నాయి. అవి కూడా వారం రోజుల క్రితం నుంచి మూసివేయడం జరిగింది. టెక్స్టైల్స్ రంగం అభివృద్ధి చెందాలంటే ప్రభుత్వ సహకారం అవసరం. ఇతర రాష్ట్రాల మాదిరిగా విద్యుత్ రాయితీ ఇవ్వాలని కోరుతున్నది.

- అంబారం కిరణ్, జనలల్ సెక్టర్, సిరిసిల్ల టెక్స్టైల్స్ పార్క్, మాన్యుఫ్యాక్చరర్స్ అసోసియేషన్

సర్వత్రా ఆందోళన

డిగ్రీ, పీజీ కాలేజీలను మూసివేయాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయం వల్ల విద్యార్థుల భవిష్యత్తుపై తీవ్ర ప్రభావం పడనుంది. కేవలం పీజీ రియంబర్స్ మెంట్ పై ఆధారపడి విద్యార్థుల అందరినీ డిగ్రీ, పీజీ కాలేజీలపై ఆర్థిక భారం తీవ్రంగా పడుతున్నందున ముందుకు వైఖరి పరిస్థితి లేకుండా పోయినందున సంఘం ప్రతినిధులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ప్రభుత్వం పీజీ రియంబర్స్ మెంట్ నిధులు విడుదల చేయకుండా, విద్యార్థుల తీసుకోవచ్చి కాలేజీలను నిర్వహిస్తున్నామని పలువురు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. తమకు తలకు తెలిసిన భారంగా మారినందున కళాశాలలను తిరిగి తెరిచే పరిస్థితి లేకుండా పోయినందున విద్యార్థులకు మూసివేయాలని ప్రభుత్వం దృష్టిలో పెట్టుకుని, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ద్వారా పీజీ రియంబర్స్ మెంట్ బకాయిలు విడుదల చేయాలని విద్యార్థులు, విద్యార్థి సంఘాల ప్రతినిధులు, విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు వేడుకుంటున్నారు.

- కమాన్ సారస్వతి, అక్టోబర్ 13